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Tisztelt Közgyűlés! 
 
 
A Közgyűlés és a megyében működő gazdasági érdekképviseleti szervezetek között létrejött 
együttműködési megállapodások tapasztalatainak felülvizsgálatára, és további irányának 
meghatározására márciusban került először sor. Akkor a Komárom-Esztergom Megyei 
Gazdasági Érdekképviseletek Szövetsége, a Komárom-Esztergom Megyei Munkaadók és 
Gyáriparosok Szövetsége, valamint a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége 
Komárom-Esztergom Megyei Szervezete értékeléseit és javaslatait megvitatta meg a testület. 
A felülvizsgálat második lépésében a Komárom-Esztergom Megyei Kereskedelmi és 
Iparkamara számol be a megyei önkormányzattal kötött együttműködési megállapodás 
hatályosulásáról, és tájékoztatójából a Kamara feladatait is megismerheti a Közgyűlés. 
 
Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy vitassa meg a Kereskedelmi és Iparkamara értékelő 
beszámolóját! 
 
 
Tatabánya, 2015. április 20. 
 
 
 
 
 Popovics György 
 
 
 



Határozati javaslat 
 
 

A Komárom-Esztergom Megyei Közgyűlés 
 
megköszöni a Komárom-Esztergom Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnökének az eltelt 
időszakról szóló értékes beszámolóját, a továbblépés irányaira tett javaslatait, valamint a 
Kamara feladatairól szóló tájékoztatót. Felkéri a megyei közgyűlés elnökét, hogy a leírtakat 
vegye figyelembe a tapasztalatok összegzése, és az együttműködés további lehetőségeinek 
meghatározása során. 
  
Határid ő: 2015. május 31. 
Felelős: Popovics György, a megyei közgyűlés elnöke 
 
Hivatali végrehajtásáért felelős: dr. Pozsár Gáborné dr. Alt Dóra Mária megyei aljegyző 
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Komárom-Esztergom Megyei Közgyűlés 
 
Popovics György 
Komárom-Esztergom Megyei Közgyűlés  
elnöke részére 
 
 
Tárgy: a megyei önkormányzattal kötött együttműködési megállapodás beszámolója 
 
 
Tisztelt Elnök Úr! 
 
A magyar gazdasági kamarai rendszer több mint másfél évszázados múltra tekint vissza. A 
gazdasági kamarákról szóló 1994. évi XVI. törvény több mint negyven év után - újból 
intézményesítette a köztestületi gazdasági kamarákat. A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara 
működését a regionális rendszerből visszalépve megyei alapokra helyezte. A cégek, vállalkozók 
kamarai tagsága automatikus lett. Az államtól átvett feladatokat saját forrásaikra alapozva a 
vállalkozások érdekeinek megfelelően látták el.  2000-től a kormány előbb a kamarák teljes 
megszüntetését tervezte, majd az erős nemzetközi tiltakozás hatására csak meggyengítésük mellett 
döntött. Megszüntette az automatikus tagságot, elvette a közigazgatási feladatokat, de kötelezte 
továbbra is a kamarákat a teljes gazdaság szolgálatára.  
 
Az átmeneti gyengülést követően a kamarai rendszer ismét megerősödött, ennek megfelelően 
számos új feladatot lát el a szakképzés piacorientált átszervezésétől kezdve az iparjogvédelemig. 
Köztestületként törvényben meghatározott olyan közfeladatokat is ellát, amelyet más szervezetek 
nem végeznek. (ATA-Carnet, külkereskedelmi okmányhitelesítés). 
 
A kamara célja, hogy a kamarai törvény által meghatározott köztestületi feladatokon túl, elősegítse 
és biztosítsa a civil szervezetek, a vállalkozók, a gazdálkodó szervezetek közötti közvetlen 
gazdasági, társadalmi kapcsolatokat, a kölcsönös érdekeken alapuló együttműködést. 
 
Hivatása, hogy a kamarai törvénynek és az alapszabálynak megfelelően önkormányzati 
működésével előmozdítsuk a gazdaság fejlődését és önszerveződését, megteremtsük és őrizzük az 
üzleti forgalom tartós biztonságát, a piaci magatartás tisztességét, és a gazdasági tevékenységet 
folytatók együttes érdekeinek érvényesülését.  
 
Az önkéntes tagsággal rendelkező Komárom-Esztergom Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, 
rövidített nevén a KEMKIK önkormányzati elven működő köztestület. A küldöttgyűlés a kamara 
legfőbb irányító, döntést hozó szerve. A szervezetet irányító, döntést hozó szerv az elnökség, mely 
19 főből áll. A kamara feladatkörébe eső teendők ellátását az ügyintéző szervezete útján teljesíti.  
 
A KEMKIK  jelenleg  655 önkéntes tagot tart nyilván, melynek 59 %-a az ipari ágazatban, 29%-a a 
kereskedelemben és 12 %-a a kézműiparban tevékenykedik. A 2012. január elsejétől életbe lépő 
rendelkezések alapján a kamaránál regisztrált gazdálkodó szervezetek száma a 2014-es évben több 
mint 11.000 volt. 
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Folyamatosan követjük a megjelenő pályázatokat, melyről tájékoztatást adunk kamarai újságunkban 
és internetes portálunkon is. Tagjainknak lehetőségük van üzleti ajánlatukat portálunkon 
megjelentetni, így azok további vállalkozásokhoz jutnak el. A vállalkozásokat informáljuk a 
jogszabályváltozásokról, a gazdaságot-, különböző ágazatokat érintő kérdésekről, szakmai 
témákról, tájékoztatásuk érdekében évente több előadást, fórumot, tájékoztatást szervezünk. 
 
Információt nyújtunk az adott vállalkozás működéséhez szükséges követelményekről, 
jogszabályokról, lehetőségekről, veszélyekről, a vállalkozások indulásához, fejlesztési céljainak 
megvalósításához szükséges hitelfelvételi lehetőségekről. Pályázatok, hitelkérelmek, üzleti tervek 
elkészítéséhez pályázatkészítő cégek állnak a vállalkozások rendelkezésére, amelyekkel a KEMKIK 
előre egyeztetett feltételek alapján együttműködési megállapodást írt alá. A kamarai tagok 
kedvezményes díjakon vehetik igénybe a pályázatkészítő cégek szolgáltatásait. Az elkészítésen 
túlmenően a pályázatokat “menedzselik” a beadástól kezdve az elszámolásig bezárólag. Elősegítjük 
a partnerkapcsolatok kialakítását a multinacionális cégek és a hazai beszállítók között; előadásokat, 
konferenciákat szervezünk a beszállítói feltételek, támogatások ismertetésére.  
Gazdaságfejlesztési tevékenységünk keretében sokoldalúan segítjük az egész régióban gazdálkodók 
külpiacra jutását.  
 
A kereskedelmi és iparkamarák fő erőssége, hogy olyan országos hálózat, melynek minden 
megyében önálló jogi személyiségű szervezete működik. Ebből adódóan igen széleskörű 
kapcsolatrendszerünk van, s ezekből az együttműködésekből a kis- és középvállalkozások sokat 
profitálhatnak. Példaértékűek a kamara gazdasági, önkormányzati, közigazgatási, megyei 
partnerkapcsolatai. 
 
Magyarországon 500 éven át működött céhrendszer és több mint 160 éves múltra tekint vissza a 
kamarai rendszer, amely a szakmák felkészítésében és a vizsgáztatásokban is közreműködik. 
Kamaránk folytatva a hagyományokat, idén is megrendezi a mesteravatót és kezdeményezni fogja, 
hogy a Komárom-Esztergom Megyei Értéktárba felkerüljön a megyei mesteravatás ceremóniája, 
aminek fontos, patinás szimbólumai és hagyományos rendje van. 
 
 
A megyei önkormányzat és a KEMKIK közötti együttműködés 
 
A megyei önkormányzat és a Komárom-Esztergom Megyei Kereskedelmi és Iparkamara között 
2012. november 29. napján létrejött együttműködési megállapodásnak eleget téve kamaránk 
rendezvényein a közgyűlés elnöke, Popovics György többször tartott előadást. A kamarai 
Gazdasági Évnyitón ismertette a megyei területfejlesztés és a megyei önkormányzati feladatok 
változásait. Meghívott vendégként részt vett többek között a KAVOSZ Vállalkozói Fórumán, ahol a 
KKV finanszírozás és a 2014-2020 közötti uniós pályázatok, kedvező hitellehetőségek kerültek 
napirendre. A Magyar–Szlovák üzletember találkozón Popovics György is beszédet mondott, 
kiemelve az Ister-Granum EGTC szerepét. 
 
Az együttműködés jegyében kamaránk is részt vett a megyei önkormányzat rendezvényein. A 
Komárom-Esztergom Megye Gazdaságáért díjátadón dr. Szerencsés László köszöntőt mondott és 
ismertette a kamara szerepét a szakképzésben. A Regionális Fejlesztési Ügynökség tatabányai  
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irodájának megnyitóján a KEMKIK elnöke, dr. Szerencsés László és az elnökség tagjai vettek részt. 
A megyeházán szervezett német nyelvű nemzetiségi fórumon kamaránk általános alelnöke, Kárpát 
Csaba köszöntötte a résztvevő fiatalokat és a kamara által működtetett Europe Direct információs 
pontról tartott előadást.  
 
Közös sajtótájékoztatót szerveztünk a megyei önkormányzat által elkészített Terület-és 
Településfejlesztési programmal kapcsolatban, melyet szakértői anyagok, háttértanulmányok 
elkészítésével támogatott kamaránk.  
 
2013. márciusi elnökségi ülésén a kamara egyhangúan elfogadta a komplex Komárom-Esztergom 
Megyei Gazdaságfejlesztési Program elkészítésének támogatását. A megyei 2014-2020 közötti 
Terület és Településfejlesztési Operatív Programhoz kapcsolódó gazdaságfejlesztési részprogramok 
elkészítéséhez nélkülözhetetlenek az alaposan elkészített háttérelemzések. Ezeknek a 
háttérelemzéseknek, vizsgálatoknak az elkészítését a kamara 5.000.000 forinttal támogatta.  
 
Az elkészült munkarészek illeszkedtek a Komárom-Esztergom megyei TOP-ban tervezett 
fejlesztési tématerületekhez és a hozzájuk kapcsolódó beavatkozások és lehetséges támogatható 
tevékenységekhez. Az elemzések alapot szolgáltak a gazdaságfejlesztési program projektjeinek 
végleges definiálásához és egyéb dokumentumok elkészítésében, pl. a megyei Intelligens 
Szakosodási Stratégia kidolgozásában is nagy segítséget nyújtottak. 
 
Az elkészült elemzések a következők: 
 

• Vállalkozói innovációs potenciál – innovációs térkép 
A tanulmány a közép- és nagyvállalatok körében végzett felmérésekre, illetve az eddig megjelent 
megyei gazdaságfejlesztési dokumentumokra alapozva először ad átfogó képet NUTS3 szintű régió 
innovációs helyzetéről.  
 

• Komárom-Esztergom megyei városok fejlesztési területkínálatának számbavétele és 
értékelése 

A munkarész a városok és várostérségek területkínálatának volumenét és struktúráját mutatja be, 
melynek célja, hogy a megye területfejlesztési koncepciójában meghatározott, a városok 
területkínálatához kapcsolódó gazdaságfejlesztési prioritások továbbtervezését kellően 
megalapozza.  
 

• Beruházás ösztönzési és vállalkozásfejlesztési szervezetek monitoringja 
A háttértanulmány elkészítésének és a kapcsolódó kutatási tevékenység lefolytatásának célja a 
megyei gazdaságfejlesztéssel, beruházás-ösztönzéssel foglalkozó szervezetek tevékenységének, 
szolgáltatási palettájának feltárása, erősségek, gyengeségek és lehetőségek azonosítása.  
 

• Vállalkozói hálózatok, klasztertérkép 
A kutatás alapvető indoka az a feltevés, hogy a kis– és közepes méretű vállalkozások, valamint az 
őket támogató intézmények megyei összefogásával lehetséges ezeknek a szereplőknek és a 
megyének olyan versenyképességi előnyöket nyújtani, amelyekkel a siker reményében felvehetik a 
versenyt a globalizáció körülményei között is a nagy nemzetközi vállalatokkal. 
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• Nemzetközi együttműködések vizsgálata, fejlesztése 

A kutatás egyik célja a megye nemzetközi együttműködéseinek és az együttműködések keretében 
megvalósított fejlesztések feltárása és eredményességük vizsgálata. Továbbá cél az összegyűjtött 
információk alapján meghatározni a megyei vezetés (önkormányzat) szerepét a határon átnyúló 
együttműködésekben. 
 

• Népesség és foglalkoztatás – trendek, prognózisok 
Komárom-Esztergom megye 2014-2020 közötti időszakra készülő stratégiai és operatív 
programjának kidolgozása szempontjából kulcsfontosságú a közelmúlt demográfiai folyamatainak 
számbavétele, azok kifutásának elemzése és a jelenleg is érvényes trendek alapján a tervezés 
időhorizontjában várható népesedési változások előrejelzése.  
 
Kamaránk a megyei területfejlesztési munkákon kívül az országos Terület- és Településfejlesztési 
Operatív Programhoz és Gazdaságfejlesztési Innovációs Operatív Programhoz is küldött 
kiegészítéseket, észrevételeket, amivel közvetett módon igyekezett a Komárom-Esztergom megyei 
sajátosságokra felhívni a figyelmet pl.: hogy egy –egy megyén belül is vannak jelentős eltérések (pl. 
kisbéri térség) ezért a járások különböző gazdasági potenciálját célszerű fokozottan figyelembe 
venni. Illetve a TOP-ban megfogalmazott geotermikus energia hasznosítása mellett a mi 
megyénkben a szélerőművek szerepe meghatározó lehet az elkövetkezendő időszakban, így annak 
fejlesztése és támogatása lenne ajánlott. Valamint az ország határ menti területeinek élő kapcsolatait 
kell ápolnia a közeli határon túli gazdasági, gazdaságszervezői és döntéshozói szervezetekkel. A mi 
esetünkben Nyitra megyével. 
 
Az év végén zárult le a 2014-2020-as megyei területfejlesztési tervezés. Minden tervezési 
folyamatnál a megye számíthatott a kamara javaslataira. A kamara véleményezte és észrevételeit 
jelezte pl. a megyei Területfejlesztési Koncepcióhoz, valamint az előzetes megyei fejlesztési 
irányokhoz ERFA és ESZA típusú program javaslatokat juttatott el a Megyei Önkormányzathoz. 
 
 A Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat által meghirdetett összes programon képviseltette 
magát a kamara és minden szakmai segítséget megadott a tervezés sikeres elkészítéséhez. A 
területfejlesztésen kívül az Intelligens Szakosodási Stratégia (S3) kidolgozásához, a rendezvény 
megszervezéséhez is kérte a megyei kormányhivatal a kamara segítségét, valamint a KEM III 
Környezetvédelmi programjához a kamara szintén adott véleményt és tett észrevételeket, 
megjegyzéseket. 
 
Kamaránk a Megyei Önkormányzat által szervezett programokról összefoglalókat készített, 
valamint honlapunkon és hírleveleinkben tájékoztatást adtunk az aktuális megyei tervezési 
szakaszokról. 
 
 
Az együttműködés további irányai 
 
Habár a TOP megyékre vonatkozó cselekvési terve és egyben finanszírozási eszköze az Integrált 
Területi Program tervezése a végéhez közeledik az együttműködésünket a Megyei Önkormányzattal 
továbbra is fenn kívánjuk tartani. A kamara a megye legnagyobb olyan köztestülete, ami 
előmozdítója a megyei gazdaság fejlődésének és szerveződésének, valamint a gazdasági  
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tevékenységet folytatók általános, együttes érdekérvényesítésének elősegítője. A továbbiakban is 
elősegítjük a vállalkozások projekt terveinek, fejlesztési igényeiknek a Megyei Önkormányzathoz 
való eljuttatását és a kiterjedt kapcsolati hálózatunknak köszönhetően informáljuk őket, 2014-2020 
között bekövetkező lehetőségekről. 
 
 
 
Tatabánya, 2015-04-17 
 
 
 
 

Tisztelettel: 
 
 
 

 
Dr. Szerencsés László 

Komárom-Esztergom Megyei  
Kereskedelmi és Iparkamara 

elnök 
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Komárom-Esztergom Megyei Közgyűlés 
 
Popovics György 
Komárom-Esztergom Megyei Közgyűlés  
elnöke részére 
 
 
Tárgy: a kamara feladatainak bemutatása 
 
 
Tisztelt Elnök Úr! 
 
 
A kamara szerteágazó feladatai a következőkből állnak: 
 
Szakképzés 
 
A kamara feladatai között az egyik legfontosabb tevékenység a szakképzés irányítása, az ezzel 
kapcsolatos feladatok koordinálása, a gazdaság igényeinek biztosításában való közreműködés. 
Ennek egyik ösztönző eszköze mind a gazdálkodók, mind a szakmát tanulók számára a 
tanulószerződés intézményrendszere. 
A szakképzési törvény módosításával a szakképzéssel kapcsolatos kamarai feladatok jelentősen 
kiszélesedtek. A duális képzés kiépülése új helyzetet teremtett.  
A kamara szerepköre, felelőssége a szakképzés területén az előző évekhez képest kibővült az 
Országos képzési jegyzék strukturális átalakításával, az új szakmai és vizsgakövetelmények 
kidolgozásával. A duális rendszer széles körű meghonosításával a tanulók a gyakorlati képzésüket a 
munka világában végzik. A diákok vállalatoknál, vállalkozóknál tanulják meg a szakmát, velük 
tanulószerződést kötnek, amit a kamara ellenőriz. 
A kamara kiemelt feladata a tanulószerződések kiterjesztése, gondozása, a gyakorlati képzésben 
résztvevő szervezetek felügyelete, amelyhez tanácsadási szolgáltatás kapcsolódik a képzési 
hajlandóság növelése érdekében. 
 
Szintvizsgáztatás 
 
Kamaránk a 2013-2014-es tanévben 1448 tanuló szintvizsgáztatását végezte el. A vizsgáztatás 89 
iskolában, 35 szakmában, 131 vizsgával történt. Az érintett iskolákkal az időpontokat és az egyéb 
feladatokat egyeztettük, melyeket az elnökök delegálása után kisebb-nagyobb módosításokkal 
véglegesítettünk. 
A tanulók önállótlansága, nem kellő motiváltsága, valamint a szakmai rutin hiánya még mindig 
általános probléma, melyet a bukási arány növekedése is igazol.  
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Gyakorlati képzőhely ellenőrzés tapasztalatai 
 
A gazdálkodó szervezeteknél a gyakorlati képzés folytatásának döntő feltétele, hogy a személyi és 
tárgyi feltételek rendelkezésre álljanak. Az ellenőrzések célja ezeknek a feltételeknek a 
megállapítása. Az ellenőrzött képzőhelyek tárgyi felszereltsége minden esetben megfelelt átlagos 
szinten az SZVK - k előírásainak. 
Általános tapasztalatként elmondhatjuk, hogy a tanulói kedvezményeket és juttatásokat a tanulók 
megkapják. Sokat segített a rendszer kifehérítésén, hogy a pénzbeli juttatás már csak  
átutalással teljesíthető. 
 
A Szakma Kiváló Tanulója/ Országos Szakmai Tanulmányi verseny tapasztalatai 
 
Megyénkből a 2013/2014-es tanévben a Szakma Kiváló Tanulója Versenyre összesen 22 
szakmában 8 iskolából 115 tanuló jelentkezett.    
Az idén a döntőbe kevesebb tanulónk került be, mint a korábbi években. Az előválogatóig három 
fodrász, egy elektronikai technikus, egy mechatronikai technikus, egy szerszámkészítő jutott el. 
Ez utóbbi tanuló országos szinten első helyezést ért el, míg az elektronikai technikus tanulónk a 
szakmai versenyen harmadik helyezést szerzett. 
Pályaorientációs programunk keretében biztosítottuk a pályaválasztás előtt álló általános iskolások, 
valamint az érintett szakképző intézmények tanulóinak nézőként történő részvételét. Szállításukat 
40 fő befogadására alkalmas autóbuszokkal oldottuk meg.  
 
Vizsgadelegálás 
 
A 2014-es évben 404 vizsgára delegáltunk vizsgabizottsági tagot és elnököt. Ebből a komplex 
lejelentett vizsgák száma 298, amelyből 277 vizsgabizottsági tagot és 215 elnököt delegáltunk.  
 
Mesterképzés 
 
Az MKIK szervezésében a legtöbb szakmában megtörtént a mestervizsgaszint és követelmények 
modulrendszerű átalakítása. A szükséges anyagokat, vizsgafeladatokat megkaptuk, így ebben az 
évben már modulrendszerben történt a vizsgáztatás.  
 
2014-ben összesen 26 mesterjelölt vizsgázott 3 szakmában (fogtechnikus, gázvezeték-és 
készülékszerelő, gázfogyasztó-berendezés és csőhálózat szerelő).  
A vizsgázók 100 %-a mestervizsgához kötött foglalkozási ágak gyakorlói közül kerülnek ki. A 
legtöbb jelentkezőt még mindig a gázipari szakmák gyakorlói adták, hiszen tevékenységük hatósági 
engedélyhez vagy regisztrációhoz kötött. 
 
2015-ben megyénkben 150 mester tesz vizsgát támogatott formában. További támogatást kaptunk 
90 fő leendő mester részére a Szakképzési Alapból. Ezen felül idén több mint 30 nem támogatott 
mestert is avatunk. 
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A TÁMOP 2.3.4.A-13/1 Gyakornoki program 
 
A 2011. évi CLXXXVII. szakképzésről szóló törvény alapján 2015. augusztus 31-től – amely 
szakmákban van érvényes mesterszint – csak mestervizsgával rendelkező (kihelyezett gyakorlati 
képzőhelyen!) oktatók képezhetik a szakmunkás tanulókat. Az MKIK és a területi kamarák 
együttműködésével megvalósuló TÁMOP- 2.3.4. B-13/1 kódszámú programban azon gazdálkodó 
szervezetek gyakorlati oktatói kaphatnak támogatást a mesteri cím megszerzéséhez, akik 
együttműködési megállapodás és /vagy tanulószerződés keretében szervezik és végzik az iskolai 
rendszerű szakképzésben a gyakorlati képzést. 
 
A pályázat 3 alprojektből áll: 
 

A. Komponens: 60 órás módszertani felkészítés gyakorlati oktatók részére 
 

B. Komponens: Támogatott mesterképzés 
 
Külső képzőhelyeken (szakképző iskolán kívüli) szakoktatói feladatokat végző szakemberek 
számára a mestervizsgára felkészítés olyan szakmákban, melyekben létezik hatályos mestervizsga 
követelményszint. A 2011. évi CLXXXVII. szakképzésről szóló törvény alapján 2015. augusztus 
31-től a gyakorlati képzést folytató szervezetnél gyakorlati oktatóként csak mestervizsgával 
rendelkezők képezhetik a szakmunkás tanulókat. 
 

C. komponens: TÁMOP-2.3.4.A-13/1 gyakornoki program a tanulószerződés keretében tanult 
pályakezdők támogatására a konvergencia régiókban 

 
A gyakornoki program lényege jellemzően a vállalkozás statisztikai létszámának növelésével együtt 
járó (azaz új státusz betöltését eredményező) új foglalkoztatás támogatása, kilenc hónapon keresztül 
járó teljes vagy részleges bér- és járuléktámogatással, a cégen belüli segítő mentor bérpótlékával, és 
az új munkahely tárgyi feltételei kialakításának támogatásával. A program elsődleges célja a 
közvetlen munkahelyteremtés elősegítésén túl az iskolai rendszerű képzésben szerzett első 
szakképesítés hasznosulásának elősegítése, a pályakezdők korai munkahelyi tapasztalathoz segítése,  
 
ezzel a későbbi foglalkoztathatóságuk növelése. A program célja továbbá a duális szakképzés 
erősítése, a tanulószerződést kötő tanulók és vállalkozások támogatása, valamint közvetett cél a 
duális képzésben részt vevő vállalkozások számának növelése. 
 
Pályaorientáció  
 
A Komárom-Esztergom Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 2012 óta kiemelten foglalkozik a 
pályaorientációval. Ennek jogszabályi alapját a 2011. évi szakképzésről szóló törvény adja, mely 
szerint, „a gazdasági kamara közreműködik a pályaorientációval összefüggő, e törvényben 
meghatározott feladatok ellátásában”.  
A pályaorientációs tevékenységünk fő célja, hogy a pályaválasztás előtt álló diákokat a szakképzés 
– kiemelten a hiány és keresett szakmák – felé irányítsuk.  
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Figyelembe kell venni azt is, hogy Komárom-Esztergom megye gazdasága számára szükséges 
mennyiségű és a munkáltatók igényeihez jobban igazodó szakképzett munkaerőt biztosítsunk a 
jövőben.  
A pályaorientáció során üzemlátogatásokat, szakmai bemutatókat, tájékoztató előadásokat 
szervezünk a pályaválasztásban érintett korosztályok diákjainak, szüleiknek, tanáraiknak.  
Végső célunk az, hogy minél több fiatal szerezzen – lehetőleg a hiányszakmában – szakmát, 
szakmunkás bizonyítványt, akár az érettségi megszerzése után is.  
 
A Komárom-Esztergom Megyei Kereskedelmi és Iparkamara az alábbi pályaorientációs feladatokat 
teljesítette ebben az évben: 
 

• 940 tanulót vittünk el eddig üzemlátogatás keretében megyénk különböző cégeihez,  
• 615 tanuló részére tartottunk osztályfőnöki órát 
• A Szakma Sztár Fesztiválra látogató 658 diák utaztatását szerveztük meg  
• Fiatalok Európája rendezvényre 340 tanuló jutott el megyénk különböző szakiskoláiból és 

középiskoláiból a kamara szervezésében és támogatásával  
• kiállításokon való részvétel és rendezvények szervezése, (Fiatalok Európája, 

Pályaválasztási Kiállítás, Skills Hungary, Budapest, Szakma Sztár Fesztivál, Komárom-
Esztergom Megyei Pályaorientációs Műhely létrehozása, képzési és állásbörzék, 
konferenciák) 

• tájékoztató füzetek, kiadványok, szóróanyagok készítése, PR tevékenységek.  
 
Összesen 2030 főt (általános iskolások, szülők) vontunk be az idén a kamara pályaorientációs 
tevékenységébe. Komárom-Esztergom megye összes általános iskolájába küldtünk tájékoztató 
levelet a kamara pályaorientációs tevékenységéről. 32 általános iskolában tartottunk osztályfőnöki 
órát, 30 üzemlátogatást szerveztünk le a cégekhez, valamint 30 gazdasági és partnerszervezettel 
vettük fel a kapcsolatot.  
 
Tájékoztató az MFKB tevékenységéről 
 
A Megyei Fejlesztési Képzési Bizottságok megalakulása az alábbi feladatok elvégzését helyezi 
megyei hatáskörbe: 

• a munkaerő piaci, foglalkoztatási információk és prognózisok alapján a gazdasági igények 
és a szakképzési igények összehangolásának koordinálása, 

• javaslattétel a szakképzés megyei igényeire, a gazdaság és a munkaerőpiac helyzet 
figyelembe vételével, 

• javaslat készítése a szakképzés irányaira és arányaira (szakképesítések keretszámaira), 
• a megyére vonatkozóan a szakképzés irányainak és a beiskolázási arányok rövid- és 

középtávú tervét tartalmazó koncepció kidolgozása, 
• ajánlás a szakiskolai, tanulmányi ösztöndíjról szóló kormányrendeletben meghatározott 

ösztöndíjra jogosító szakképesítésekre, 
• részvétel az iskolai rendszerű szakképzés fejlesztésével összefüggő és egyéb szakképzési 

pályázatok elkészítésében, kiírásában és értékelésében. Javaslattétel a decentralizált 
keretpályázatainak nyerteseire és az általuk elnyert összeg nagyságára, 
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• fenntartói megkeresés esetén elemzés, értékelés készítése a szakképzést érintő fenntartói 
döntések megyei munkaerő - piaci kereslettel összefüggő kérdéseiről, 

• közreműködés a pályaorientációs és pályakövetési feladatok megvalósításában. 

A szakképzésről szóló 2011. évi CLXXXVII. törvény (Szt.) 2012. január 1-jei hatályba lépése 
alapján kapta meg az MFKB a fenti jogosultságokat. A bizottság létszáma: 7 fő.  
 
Innováció 
 
A kamara innovációs munkáját az MKIK a területi kamarák bevonásával elkészített egységes 
módszertan alapján működteti. Az egységes innovációs szolgáltatások 2014-ben tovább bővültek. A 
Nyitott labor portálja is megkezdte a működését. Az Iparjogvédelmi Információs Pont újbóli 
működtetése is megindult, amely a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatalával kötött VIVACE 
program keretében működik. 
 
Széchenyi Kártya Program 
 
A Széchenyi Kártya Programban 6 féle hitelkonstrukció érhető el.  Az állam a hitelek 
versenyképességét a kamattámogatás emelésével biztosítja. Megyénkben továbbra is a 
folyószámlahitel a legnépszerűbb, azonban nőtt az agrárhitel és beruházási hiteligénylések száma.  
 
Europe Direct Komárom-Esztergom Megyei Információs Pont 
 
Kamaránk 2013 márciusa óta működteti a Europe Direct Komárom-Esztergom Megyei Információs 
Pontot. Az irodaüzemeltetés jogát 5 évre, 2017-ig kaptuk meg.  
Nyitvatartási időben az ügyfelek információkat, tanácsokat kaphatnak és az észrevételeiket, 
véleményüket elmondhatják az Európai Unió kérdéseivel kapcsolatosan. A látogatók használhatják 
az irodában az erre a célra rendszeresített számítógépet, internet csatlakozással. Az érdeklődők 
információkat kaphatnak az Európai Unió működéséről, politikájáról, programjairól, kiemelten 
kezeljük azokat a prioritásokat, amiket az unió az adott évben megadott. A feltett kérdésekre egy-
két munkanapon belül válaszolunk, illetve speciális esetekben az érdeklődőket átirányítjuk az 
illetékes szervezethez.  
 
Irodánk az általános szolgáltatásokon túl a rendezvényszervezés és a sajtókapcsolatok 
működtetésére koncentrál, melyek egyrészt a civil lakosság és az ifjúság, másrészt pedig a 
vállalkozói réteg információs igényeinek mind teljesebb körű kiszolgálását célozza meg. 
 
Kárpát Régió Üzleti Hálózat  
 
A Kárpát Régió Üzleti Hálózat célkitűzése, hogy elősegítse a kelet-közép-európai országok nyitását 
egymás irányába és hozzájáruljon ahhoz, hogy ez a térség egy európai szinten is elismert, 
összefonódó és erős gazdasági régióvá fejlődjön. A hálózat üzletfejlesztési irodákat foglal magában, 
melyek a Kárpát-medence kis- és középvállalkozásai között hidat képezve segítséget nyújtanak a 
határokon átívelő kereskedelmi és befektetési kapcsolatok kiépítésében. 
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Külgazdasági tevékenység 
 
Az MKIK külgazdasági pályázatának keretében 3 szakkiállításra vittünk ki vállalkozókat. 
 
München IHM: Nemzetközi kézműves vásár (2014. március 14-17.) 
Magyarország elsőszámú gazdasági kapcsolata Németország, azon belül Bajorország. A kiutazó 
vállalkozók teljes áttekintést kaptak Európa kézműves élvonaláról. Megismerkedtek új 
technológiákkal, különböző termékekkel és külföldi kézműves vállalkozásokkal. Anyagismeretüket 
és alapanyag ismeretüket bővítették, termelőkkel konzultáltak, képet kaptak a legújabb trendekről 
az iparban. 
 
Milano Solarexpo: Nemzetközi megújuló energia kiállítás és vásár (2014. május 07-10. ) 
Napjainkban egyre nagyobb szerepet kap a megújuló energia felhasználása. A kiutazó vállalkozók 
megismerkedtek az iparág élvonalával, anyagismeretüket bővítették és képet kaptak az aktuális 
csúcs technológiákról is. Több száz kiállító és több tízezer látogató vett részt. 
Ez a szakkiállítás volt kamaránk legsikeresebb nemzetközi pályázata. Több vállalkozó tárgyalást 
folytatott kinti üzletemberekkel és sikeres üzletkötések is voltak.  
 
Milano XYLEXPO Fa- és Bútoripari Nemzetközi Biennáléja (2014. május 15-18.) 
A kiállításon olyan megyei telephellyel rendelkező vállalkozások vehettek részt, melyeket 
elsősorban import-export tevékenység, valamint további együttműködési formák érdekelnek. A 
szakkiállításon megismerkedhettek különböző faipari technológiákkal és munkaeszközöket 
vásároltak, melyek a jövőben a vállalkozásokat erősíthetik. 1968 óta az egyetlen esemény ebben az 
ágazatban Olaszországon belül, melyen több ezer szakember és látogató fordult meg.  
  
A Békéltető Testület  
 
A békéltető testület a fogyasztóvédelemről rendelkező (1997. évi CLV.) törvény szerint a megyei 
kereskedelmi és iparkamarák mellett működő független testület.  
 
A testület eljárásának célja, hogy a fogyasztók és a szolgáltatók között felmerült vitás ügyekben a 
felek között egyezség létrehozását kíséreljék meg. 
 
Hatásköre kiterjed a fogyasztó és a vállalkozás közötti, a termék minőségével, biztonságosságával, 
a termékfelelősségi szabályok alkalmazásával, a szolgáltatás minőségével, továbbá a felek közötti 
szerződés megkötésével és teljesítésével kapcsolatos vitás ügy (a továbbiakban fogyasztói jogvita) 
bírósági eljáráson kívüli rendezése: e célból egyezség létrehozásának megkísérlése, ennek 
eredménytelensége esetén pedig az ügyben döntés hozatala a fogyasztói jogok egyszerű, gyors, 
hatékony és költségkímélő érvényesítésének biztosítása érdekében. 
A békéltető testület munkájában fontos változás történt, fogyasztónak minősülnek a mikro,- kis és 
középvállalkozások, az egyházak, a civil szervezetek, a társasházak és a lakásszövetkezetek is. Ez 
azt jelenti, hogy nem csak természetes személyek fordulhatnak a békéltető testülethez panaszaikkal. 
Változás az is, hogy a békéltető testület tanácsadási jogot kapott a törvény alapján.  2014-ben 59 
regisztrált tanácsadás történt. A testület elnöke telefonon folyamatosan elérhető, 2014-ben a 
telefonos tanácsadás száma meghaladta a százhúszat. 



KOMÁROM-ESZTERGOM MEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA 

CHAMBER of COMMERCE and INDUSTRY of KOMÁROM-ESZTERGOM COUNTY 
INDUSTRIE UND HANDELSKAMMER VON KOMÁROM-ESZTERGOM KOMITAT 

 

 

H-2800 TATABÁNYA Fő  tér 36. Pf . /P.O. Box: H-2801 TATABÁNYA Pf. 161 
Telefon: (36) 34/ 513-010 Fax: 34/ 316-259 E-mail:  kemkik@kemkik.hu  

 
[7 ]          

A békéltető testület tevékenységének mind szélesebb körben történő megismerése révén  
egyre több gazdálkodó szervezet keresi meg a békéltető testületet annak érdekében, hogy a 
fogyasztói jogviták intézésével kapcsolatos információkat kérjenek. 
 
Szolgáltatásaink 
 
A kamara legfőbb feladatának tekinti a megye vállalkozói igényeinek széleskörű kiszolgálását. A 
regisztrált vállalkozásokn az alábbi térítésmentes szolgáltatásokat nyújtottuk:  

• pályázati tanácsadás, a Montana által készített pályázatfigyelő program ingyenes használata  
• gazdasági, pénzügyi tanácsadás 
• üzlet@hálón rendszerhez való csatlakozás, ingyenes üzleti ajánlat felvitele.   

Szolgáltatásainkat abban a szellemben végeztük, hogy minden bejövő vállalkozót, polgárt 
segítsünk, ügyintézés után elégedetten távozzon kamaránktól.  
A tagság nyújtotta előnyöket igyekeztünk minél szélesebb körben megismertetni.  
 
Számolunk azzal, hogy számos új feladatot kap a kamara. A vállalkozók gyors, pontos tájékoztatása 
a változásokról első helyen kell, hogy szerepeljen a sok fontos feladat között.  
 
 

Az MKIK 2015. évtől az alábbi térítésmentes szolgáltatásokat tervezi bevezetni: 
Szolgáltatás megnevezése Felelős  

Általános tanácsadás területi kamarák 
Pályázat- és kamarai rendezvényfigyelés MKIK 
Üzleti partnerközvetítés (Üzlet@Hálón) MKIK 
Vállalkozásokat érintő fontosabb jogszabályváltozások 
(közérthető módon feldolgozva) 

 
MKIK 

Kiállítás- és vásárnaptár MKIK 
Közbeszerzési alapinformációs kiadvány MKIK 
Külpiaci kapcsolatok fejlesztését segítő szolgáltatások 
(Export Directory, Exportkalauz, Országinformációk)  

MKIK 

Ingyenes elektronikus és nyomtatott kiadványok MKIK és területi kamarák 
Egyéb, speciális tanácsadás (iparjogvédelmi, innovációs, 
közbeszerzési és fogyasztóvédelmi ügyekben) 

területi kamarák 

Elektronikus hírlevél, illetve elektronikus kamarai újság területi kamarák 
Ingyenes részvételi lehetőség különféle szakmai fórumokon, 
továbbképzéseken és egyéb kamarai rendezvényeken 

területi kamarák 

 
Tatabánya, 2015-04-17 

Tisztelettel: 
 

 
Zoltai Dániel 

Komárom-Esztergom Megyei  
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titkár 


